16

nepe6opa (1 K TOMy e BechbMa 06beM-
HOro) He OGOHTHUCH.

A Teriepb BepHEMCS K UCXO/THOM 3a/1a-
ve. [loueMy Bce-Takum aBTOp CHadvasa
JIEJTHLT UCXO/IHOE CJTOBO Ha TIATHOYKBEH-
Hble YaCTH, a He Ha YacTH JApYroi
mumHbl?  Kak yske oTMedasoch, TIJo-
GasibHas 11€JIb COCTOSIa B TOM, 4TOObBI
MIPOU3BECTH HAMOOJIbIIEE BIIEUATIICHIE,
a JIJIST ATOTO CJIEZ0BAJIO CBECTH K MUHU-
MyMy HTOTOBOE YHCJO TATHHIPOMOB.
Ecau ucxopanoe cjaoBo coctout uz M
6ykB, TO Pa3buUB ero cHavaja Ha An-
O6yKBeHHbIe yacTu, mnosxyunm M /n dac-
teit (mmosaraem, uto M eJUTCS HA 7).
[lasee, KaXIy10 U3 9TUX YaCTeil MOKHO
pasaenThb He Goee yeM Ha f(n) maamm-
JIPOMOB, B DPe3yJbTaTe 4Yero OKOHYA-
TEJBHOE UHUCJIO TATHHIPOMOB CTAHO-
Butcst pasubin M [f (n)/n. Caenosa-
TEJBHO, HAZ0 CTPEMUTHCS K TOMY, UTO-
6bl BBIOpATH TaKOE M, JJisi KOTOPOTO
ornomenue f(n) / n HaWMeHbIllee, WIN
(uto TO 3K€ camoe) ornowenue n/f(n)
HanboJbliee.

Cpeau Tex n, s Kotopbix f(n) Ham
M3BECTHO, HAMJIYYIIUM SIBJISIETCST IMEH-
HO 5, motomy uto 5,/ f(5) =5/2=2,5
— 9710 6OJIbIIlE, YeM [IJIs1 JII0O0T0 IPYTroro
n, He TIpeBbIIIaloniero 7. bmmkaiiiee K
HeMy sHadenme (HECKOJIBKO Xy/miee)
pasuo 7/f(7) =7/3 = 2,33...

Wrak, mpu CO3[aHUN 33[a49U aBTOP
OKOHYATEJIbHO OCTAHOBUJICSI HA 1 = 5, 1
JIMIIIB 3aTeM moo6past moaxosiiee M
= 1995 — mauHy HCXOIHOrO CJIOBA,
KPaTHYIO 7, YBSI3aB €€ 3a0/[HO C HOMeE-
poM Tekymiero roga. TakoBa mcropusi
JTAHHOW 3a/a4Ml.

[Tocsie BBITTyCKa 33141 B CBET aBTOP
[10JiToe BpeMsi TIpeGbIBas B OIasKeHHOI
YBEPEHHOCTH, YTO M3 BCEX HATYPAJb-
HBIX 72 UMEHHO TIPU 72 = 5 JOCTUTAETCS
HanboJIblllee 3HAYEHUE OTHOIICHUS
n/f(n). dTa yBEPEHHOCTD 3HAYUTETHHO
OKpeILIa TOCJIe TOTO, KaK BBISCHUIOCH,
uro f(8) = 4, u noromy 8,/f(8) =2 —
SIBHOE YXY/IIIEHIE PE3ybTaTa JasKe 1o
cpaBHenuio ¢ n = 7. U motomy aBTOp
ObLT HECKA3aHHO TOTPSICEH, KOTJa BCE
toT ke V.BopoHoBuY, HE3a70JTO 0
TOrO O3HAKOMJIEHHBIN C 3aja4eil, JoKa-
3aq, uro f(13) = 5. Pazymeercs, on npu
ITOM TIPUMEHUJ He TPSIMOH 1epeGop
(g KoTOpOro MpPUILIOCH ObI TIPOC-
MOTpeTh Gojiee 4 THICSY TPUHAIIATH-
GyKBEeHHDBIX CJ10B — cusudos tpyal), a
JIMTITD YACTUYHDBIH, KOMIEHCHPYS HEI0-
CTATOK KOJIMYECTBA BBICOKUM YPOBHEM
M TOHKOCTBIO JIOTHYECKUX PaCCyKe-
nmii. Tak xak 13,//(13) =13,/5 = 2,6,
TO PEKOPJIHOE TIPEK/IE OTHOIIECHNUE, 0-
CTUTABIIEECST TIPU 7 = 3, OKa3aJI0Ch

KBAHT 1998 /N6

npessoiiennpiM! Bosee toro, 11.Bopo-
HOBUY TOMBITAJICS TOILYTIaTh 1 27-0yK-
BEHHBIE CJIOBA, pacCMaTpuBasi UX Kak
napy 13-6yKBEHHBIX C OJ{HOI GYKBOI
MESK/ly HUMU U BbicKasan (XoTss u He
CyMEJ JIOKa3aTh) TPE/TIOIOKEHNE, 9TO
f(27) = 10. Eciu 310 AefCTBUTENBHO
TaK, TO MMEET MECTO HOBBIH PEKOP/L:
27/10 = 2,7.

OO6cyskjieHne 3a/laun BCJE/ICTBUE Ta-
KUX OTKPBITUN TPUOOPESIO HOBBIM HM-
myJibe. IIpoananmaunpoBaB 1ocJesoBa-
TEJIbHOCTb PEKOP/IOB, KTO-TO BbIJIBUHY.JI
IIPE/INIOJIOKEHNE, YTO C POCTOM 72 OTHO-
menue n/f(n) crpeMuTcsa K HEKOTOPO-
My IIpe/iesly, W elle KTO-TO, BH/MMO,
COBCEM OIIIaJIeB, BbICKA3aJ MbICJIb, Y4TO
ATOT TIpe/IeJ BIOJIHE MOXKET PaBHSATHCS
€ — 3HAMEHUTOMY OCHOBAHMIO HATy-
pPaJIbHBIX JIOTAapUPMOB, PABHOMY
2,71828... ITO NOJYMUCTHUECKOE 3A5IB-
JIEHUe 4yTb He IOBEPIJIO BCEX B ITOKO-
BOE COCTOSTHUE U CTUMYJIMPOBAJIO /1aJTb-
Hefimue uccaenoBanust. Hy, a mockoJib-
Ky JIOTHYECKHUE PACCY>K/IEHNST HIYEero He
JIaBaJIM, TPHILIOCh MOOMJIN30BATDh Ts-
JKEJTYTI0 apTHJLIIEPHIO, TO GUIITb KOMITBIO-
Tep, 4ToObl pa3obparbesi, Kak O6CTOST
Jiedia.

3/1ecb Mbl BBIHYK/IEHBI MaKOpHbIE
MHTOHAIIMU HAIIEro M3JI0KEHHs 3aMe-
HUTb MHHOPHBIMU: KOMRLIOMED M0
uem nomoe. Ecim B IpebIyIINX 3a/1a-
yaxX OH ObLI BIIOJIHE clIoco6eH paboTaTh
C TI0CJIEZIOBATEIBHOCTSIMU, COJIEPIKAIIH-
MU COTHHU TBICSIY 3JIEMEHTOB, TO 3/1eCh
Bce 06CTos110 Topasio Xysxke. ITockob-
Ky IpU YBEJMYEHHN JJIMHBI CJIOBA HA
o/Hy GYKBY KOJIMYECTBO Pa3JMYHBIX
CJIOB BO3PACTAET CPasy BJBOE, TO Ja’Ke
BO3MOKHOCTH «IleHTHymMa» /10BOJIbHO
6bICTPO ncyepnaanuch. BenomMuuTe 3Ha-
MEHWTbIE 3epHA Ha IaxXMaTHOH gocke!
DaxTHYecKn KOMITbIOTEP OKA3aJICs MU
3aChllaH, ¥ y/laJoch A06parbCs JIUIIb
1o 19-6ykBennbix c0B. BoT 3HaueHust
f(n) g Bee noor 9 mo 19:

f(9) = f(10) = 4,

f(11) = f(12) = f(13) = 5
(Boponosuy 6bLi 1pas!),
f(14) = f(15) = f(16) = f(17) = 6,
f(18) = f(19) =7.

Herycro, HO Bce-Taku Jiydlle, 4eM
rnyero. Bo BesikoM cirydae, umeeM HO-
BoIii pexopa: 17 /f(17) = 2,83... Kak
BUJIIM, TIOCJIE/I0OBATEIbHOCTD OTHOIIE-
nuit n/f(n) nepermarnyia yepes 4nuc/Io
e W, MoXosKe, He HaMepeHa OCTaHaBJIU-
BaTbcsl Ha JA0OCTHTHYTOM. Tak 4To CO-
MHUTEIBHO, YTO MPEIEJNOM  SBJSETCS

yncao e. Torma, MoxKer ObITb, ?
Tpynano ckazars. Koneuno, Briosie Bo3-
MOKHO, 4TO TIpe/ieJia HeT BOBCE, M OTHO-
menusa n/f(n) BospacTaer HEOrpaHu-
4eHHO (XOTS M HENPABUJIBHO, C PHIBKA-
Mu u koseGanusivu) . [IpaBaa, paccysx-
Jlast YMCTO ABPUCTUYECKH, TPYHO B 9TO
noseputh. Beans n,/f(n) — ato, o cyrw,
Cpe/iHss JIIMHA MAJMHAPOMa, Ha KOTO-
pbie pa3buUTO camMoe <«TPyAHOpa3buBae-
Moe» n-OyKBeHHOe CcJIoBO. MoxKkeT Jin
aTa CPeAHssl [UJIMHA HEOTPAaHMYEHHO
Bospactarh? Bpsag sm. Xord...

[la, 31ech 0co6bIMU yCIIEXaMu XBac-
TarbCsl He npuxoantcs. Bosee toro, He
JIOKA3aHO Jlake HepaBeHcTso f(n+1) =
> f(n), X0Ta OHO-TO BOOOIIE BBITJISIUT
MOYTH OYEBH/HDIM.

B o6mem, navanm BO 3apaBue, a
KOHUMJIN 32 yrokoi. Ilevanbno, HO 4TO
nenarb? OpHa HazeK7ga — Ha YUTaTe-
Jet. Bo3aMOXHO, KTO-TO CyMeeT cocTa-
BUTb TAaKylO IPOrpamMMy, KOTOpasi Bbl-
yucanT 3Hadenus f(n) 119 HeCKOTbKIX
COTEH NEePBbIX 7, AHAJIU3UPYST KOTOPbIE,
V/IaCTCSl MIPABUJIBHO CIPOTHO3UPOBATDH
ee noBe/IeHNe U Halitu mpeaen (ecau on
CYIIECTBYET, KOHEYHO). A MOKET, eCTb
1 YUCTO TEOPETUYECKUN MyTh?

P.S. B teuenue HEKOTOPOTO BpeMeHU
aBTOPY KaszajloCb, 4YTO PACcCMOTPEHHAs
3a/1aua ABJSETCA JacTbio 6osee oliei
1 HaBepHsIKa GoJiee CJI0KHOM 3aa4u, a
MMEHHO: uTO Gy/IeT, ecyin B ajudaBuTe He
2 6ykBbI, a m OYKB, Tlie m — 3a/[aHHOe
HarypaJbHoe uncao? Takum o6pasom,
OT YaCTHOI 3ajaun udydeHnst QyHKInu
OT OiHOIT TIepeMenHoii () Mbl epexo-
nuM K GoJiee oOmiell 3a/jaue M3ydeHust
dynxumu f(m,n).

Okasaoch, O/IHAKO, YTO ATU CJIOXK-
HOCTH — (DUKTUBHbIE: JIJIST BCEX M, KPO-
Me m = 2, 3a/la4a pelaeTcs Yype3Bbryaii-
HO IPOCTO.

Ecau m = 1, To Bce caoBa coctodar us
OJIMHAKOBDBIX OYKB, TI09TOMY SIBJISIIOTCS
namaapomamu. Ilostomy f(1, n) = 1
1 J1000ro n.

Ecanu sxe m > 2, To MOXKHO IIOKa3aTh,
uyro f(m,n) = n. Jlnga s10r0 BO3bMEM
JIMIIb TpU pas/nunbix Oyksbl (A, B u
B) u cocraBuM W3 HHUX BOT TaKyko
6eCcKOHEUHYI0 B 06€e CTOPOHDI TOCJIEI0-
BaTEJbHOCTD:

...AbBABBABBABBABBAB
BABBABBABB...

Boipesannoe u3 mee cJi0BO JIOGOU [1/1H-
HbI, KaK HETPY/HO 3aMETUTb, MOXXHO
Pas3buTh HA TATUHIPOMBI, TOJIBKO «Pac-
CBINIAB» HA OT/eJbHbie GYKBBI.



